

黄坤明在安徽调研时强调

用心用情鼓舞新征程奋进力量
浓墨重彩宣传新时代伟大成就

新华社合肥6月12日电 6月10日至12日,中共中央政治局委员、中宣部长黄坤明在安徽调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣时代脉搏,增强历史自觉,浓墨重彩宣传新时代伟大成就,用心用情鼓舞新征程奋进力量,引导广大干部群众统一思想、坚定信心,集中精力办好自己事情,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

调研期间,黄坤明先后来到安庆市、合肥市等地,深入企业、科研院所、新闻媒体、历史文化场馆等,了解经济社会发展情况和群众意见建议。黄坤明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民矢志民族复兴、走过非凡十年,铺展了中华民族发展史上波澜壮阔、恢宏壮丽的奋斗画卷。要聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想,引导人们不断加深对“两个确立”决定性意义的认识。要深入宣传党中央统筹疫情防控和经济社会发展的决策部署,准确解读经济形势和发展大势,反映好高质量发展

浙江省云和县发展木制玩具产业助农增收——

搬迁下山拓新路 特色产业木生金

本报记者 方敏

走进县城看发展

初到云和县城,便瞧见一个个城堡造型、积木样式的公交站台,别有一番意趣。走进凤凰山街道普光小区,喷泉凉亭、休闲广场、养老中心等设施齐备,一排排移民搬迁房,与城市小区房屋别无二致。“以前住在山上,是黄泥墙的老房子。”53岁的普光小区居民兰少芳说,“如今我们搬下山,住上了亮堂堂的三室一厅。在县城里的木制玩具厂上班,收入也不低。”

放入料斗里。十几秒后,一个拱桥形状的玩具配件便成型了。这样的玩具配件,兰少芳一天要制作上千个。生产的产品卖到法国、意大利等欧洲国家和地区。“每月有3500元左右的收入。”兰少芳说。与此同时,一曲“交响乐”正在厂里演奏着——“叮咚叮咚”,这是电脑里发出的提示音;“刺啦啦刺”,这是快递员打包快递的声音。26岁的下山农民子女李明丽是厂里的电商客服人员,一个月收入4000多元;33岁的王洪章是快递员,一个月收入7000多元。依靠县里蓬勃发展的木制玩具厂,许多下山农民及其子女都找到了工作。

链接!”在云和千喜电子商务有限公司,工作人员正在电商平台直播销售木制玩具。“今年我们已经做了100余场直播,销售额200多万元。”公司负责人张海波介绍,“最受欢迎的,是公司研发的一款智能垃圾分类木制玩具,很多家长都很喜欢,还远销国际市场。”云和特色电商产业从2015年开始打造,到目前已累计带来就业岗位上万个。“云和县经济商务局局长蓝雪飞说。电商经济已成为云和新的经济增长点,今年1至4月,全县实现网络零售额11.24亿元,同比增长27.5%。云和木制玩具产业的加快发展与“小县大城”的深入实施相辅相成,演绎山区小县巨变——从2011年到2021年,云和县工业总产值由73.75亿元增加到255亿元,城镇化率由60%提升到73.4%,农村居民人均收入从7570元增加到2.46万元,如今78%的农村劳动力从事二、三产业。



6月初,新疆维吾尔自治区和静县巴音布鲁克草原风光旖旎。巴音布鲁克草原位于和静县西北部、天山南麓,是集山丘、盆地、草原为一体的自然风景区。近年来,当地持续进行退牧还草工程,草原生态文明建设取得明显成效。李飞摄(影像中国)

「沟通心灵、启智润心、激扬斗志」
在立德树人中发挥思政教育作用①
仲音

以广阔视野讲解马克思主义中国化的三次飞跃,“答疑解惑、以理服人、非常解渴”;用虚拟现实技术再现党史故事现场,“有一种和历史对话的感觉”;围绕国计民生重大问题对社会调研,“既有意思,又有意义”……一段时间以来,高水平思政“金课”不断涌现,听起来能“解渴”,学起来引“共鸣”,品起来有“回味”,备受莘莘学子好评。

“思想政治理论课能否在立德树人中发挥应有作用,关键看重视不重视、适应不适应、做得好不好。”习近平总书记在中国人民大学考察时指出,“思政課的本质是讲道理,要注重方式方法,把道理讲透、讲活、讲深,老师要用心教,学生要用心悟,达到沟通心灵、启智润心、激扬斗志。”种树须培根,育人先铸魂,思政課是落实立德树人根本任务的关键课程。要从培养担当民族复兴大任的时代新人的战略高度出发,开展马克思主义理论教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,确保广大学生成为祖国建设的有用之才、栋梁之材。

触动心灵的教育,才是最成功的教育。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,思政課要解决学生理想信念问题,教给他们正确的思想,引导他们走正路。结合烈士纪念馆学习活动,结合道德模范事迹弘扬社会主义核心价值观,人生的第一粒扣子因此扣牢。围绕科技创新、脱贫攻坚、生态文明建设等主题讲好“大思政課”,鼓舞人心的发展成就有力坚定了“四个自信”。感染学生、沟通心灵的过程,就是培根铸魂、立德树人的过程。对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念在心中生根发芽、开花结果,人生大树必能枝叶繁茂、郁郁葱葱。

传播知识、传播思想、传播真理,思政課肩负着启智润心的重要使命。给予学生的不只是学理概念,更包括认识世界、改造世界的思想武器和精神力量;教授学生的不只有生动案例,更包括观察当代世界、当代中国的立场、观点、方法。“中共党史一百周年”“社会主义发展五百年”等课程融入大学生培养体系,丰富了明理崇德、以史育人的第一课堂。由航天员担任“太空教师”的“天宫课堂”,推出一系列炫酷实验,点燃了学生的科学好奇心和求知欲。既有思想理论深度也有价值情怀温度,既有实践场景扫描也有古今中外比较,既可以满足学生对理论知识的渴求,还可以传递科学思维方法和正确价值观,思政課一定能给学生心灵埋下真善美的种子。

为学须先立志。办好思政課,有助于为广大学子鼓舞斗志、指引方向。详解经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,让学生从“中国之治”中增强做中国人的志气、骨气、底气;触摸中华文明5000多年发展史,感悟中华民族走过的不同于世界其他文明体的发展历程,让学生从深厚文化底蕴中坚定走中国道路的决心;回顾疫情来袭时的重大决策和抗击疫情的伟大实践,让学生笃定坚持党的领导、坚定跟党走的意志……思政課要厚植爱国主义情怀,引导学生把爱国情、强国志融入报国行的自觉奋斗中。

习近平总书记强调:“我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。”办好思政課,沟通心灵、启智润心、激扬斗志,一定能激励广大学子在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当开路先锋、争当事业闯将,担当起党和人民赋予的历史重任。

五部门印发通知
切实巩固退捕渔民安置保障成果

本报北京6月12日电 (记者李心萍)近日,人社部、国家发展改革委、民政部、财政部、农业农村部印发《关于进一步做好长江流域重点水域退捕渔民安置保障工作的通知》(以下简称《通知》),进一步部署长江流域重点水域退捕渔民安置保障有关工作,巩固拓展安置保障成果。

《通知》明确4项重点工作:

一是精准开展就业帮扶。常态化为退捕渔民提供政策宣讲、就业指导、职业介绍、职业培训机会等;定期归集一批适合渔民技能专长的企业岗位和无年龄限制、无技能要求的爱心岗位信息,及时定向推送。

二是分类组织技能培训。根据退捕渔民需求,有针对性地开展就业技能培训、创业培训、企业新型学徒制培训等;创新培训模式,大力开展定制培训或项目制培训;充分考虑渔民作息时间,优化培训形式,有条件的地方,可以送培训下乡入户。

三是兜牢社会保障底线。落实退捕渔民养老保险缴费补贴政策,及时足额支付养老保险待遇。对缴费困难群体按规定代缴部分或全部最低标准城乡居民养老保险费,及时将符合低保条件的纳入低保范围。

四是倾斜帮扶重点地区。结合实际确定重点帮扶市县名单,建立分包联系制度,开展定向结对帮扶。做好江心岛湖心岛地区转产安置等工作。

《通知》要求,各地要聚焦重点难点,全面梳理检查,进一步深化细化工作措施,强化就业帮扶的针对性,提升技能培训的有效性,确保养老保险应保尽保,切实巩固安置保障成果,实现退捕渔民上岸就业有出路、生活有保障。

高效统筹疫情防控和经济社会发展

北京全力以赴防止疫情外溢
深挖细排所有风险点位和人员

本报北京6月12日电 (记者朱竟芳、王昊男)北京涉天堂超市酒吧聚集性疫情持续报告续发病例,截至12日15时已累计报告166例感染者,涉及14个区和经开区。北京市政府新闻发言人徐和建表示,这波疫情来势凶猛,防控难度很大,目前仍存在外溢扩散的风险。当前,北京上下正全力以赴,力争分秒深挖细排所有风险点位和人员,防止出现疫情外溢,以最快速度阻断疫情传播链条。

疫情初现,北京市第一时间派出指导组,并调配市级调力量扑到一线。市涉疫风险应急处置指挥部,坚持事不过夜、连续作战,保持24小时运行,扁平化指挥调度。各区快字当头,进一步加大排查管控力度,区、街党员干部压到疫情防控一线。

在12日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,朝阳区副区长孟锐介绍,自13日起朝阳区将连续开展3天区域核酸筛查。丰台区对快递、冷链、装修装卸等从业人员,按照风险等级开

上海有序推进复商复市

本报上海6月12日电 (记者田泓)上海餐饮、美容美发、家政等居民生活服务业,自6月1日以来正在全面有序推进复商复市。日前,上海发布关于餐饮、美容美发、家政等居民生活服务业复商复市疫情防控指引,强调落实好属地、部门、企业和个人四方责任。

12日,上海市商务委相关负责人在上海市疫情防控工作新闻发布会上表示,当前,餐饮服务实行线上、线下外卖,不提供堂食。现阶段,在金山、奉贤和崇明3个区的部分餐饮企业开展恢复堂食试点。

本报上海6月12日电 (记者姜泓冰、巨云鹏)上海市杨浦区10日举行投资促进大会,会上,杨浦区政府与28家企业签订战略合作协议,项目总投资额达325亿元,涵盖人工智能、智能制造、在线新经济、生物医药、金融服务等多个产业领域。

进入全面恢复正常生产生活秩序阶段后,上海各区纷纷加大招商引资力度,推进重点项目集中签约和开工建设速度,全力增添经济恢复和重振新动能。日前,青浦区

点,后续将根据疫情防控形势在全市逐步恢复堂食。美容美发业通过线上预约、错峰限流等措施提供服务。

位于青浦区的上海西郊国际农产品交易中心目前已部分恢复蔬菜、肉类、果品交易功能。该交易中心推行无接触配送,采购商与供应商提前在线上对接,在市场指定地点提货。货车司机和随车人员进入市场后全程严禁下车,实现无接触式送货、取货。

疫情防控不懈怠,一手抓经济发展不放松。

杨浦区推出全力加快经济恢复和重振行动方案,出台5个方面30条措施,立足“企业感受度、政策精准度、措施便捷度、保障温暖度”,力争让更多市级政策措施加快落地实施,充分吸纳以往出台政策中企业反响较好的举措,更好地稳定企业发展预期与信心。杨浦区同时推出重点企业首席服务员制度,进一步优化营商环境,提升为企业服务的能级和水平。

青浦区在助企纾困方面,推出一批“免申即享”扶持资金1877.6万元,首批对小微企业和个体工商户减免房租租金约5800万元。青浦区表示,将高效落实一揽子政策扶持“组合套餐”,帮助企业解决实际困难。

一版责编:杨旭 张帅祯 孟繁哲
二版责编:吴燕 吕莉 刘温馨
三版责编:焦翔 杨一 戴楷然
四版责编:胡安琪 杨烁壁 郭玥